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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEÁK UTCZA 3(13. SZ.

Kéziratok visazaatiáeíra nem vállalkozik a szerkesztőség.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Egyes szám ára io kr.

Előfizetési árak: 
egész évre 4 írt., félévre 2 írt

Hirdetések és nyilttér díjazása megállapodás szerint.

Gazdaszövetkezés.

(Sz.) Sok helyűit nem volt termés és 
bizony ezt megsínyli a gazda ; sok helyütt 
oly kevés volt, hogy azt nem volt érdemes 
learatni, mert többe került volna a munka, 
mint a mennyit ért a buzakulász. Sok he­
lyütt, ha kevés volt is, de mégis volt leg­
alább annyi, hogy a felcsigázott gabonaárak 
mellett megfelelt egy sovány esztendőnek. 
De azért panasz, baj : volt mindenütt.

Ez év termése, ez év aratása általában 
véve (valljuk meg az igazat és ne a tőzsde 
játékait vegyük alapul) szomorú. Egy-két hit- 
bizomány most is eladott nagy nyereségre 
néhány száz waggon búzát, de tekintsük az 
egyszerű gazdaközönséget. Nézzük csak, mit 
hozott a kisbirtokosnak s az egyszerű föld- 
birtokosnak ez az esztendő.

Búza, rozs : az kevés ; csuk az áraik 
sok. Már most például termett egy szegény 
földmivesnek 20 métermázsa buzaju, inig a 
múlt évben termett 30. Talán nem járt rosz- 
szul ? talán az ér manapság pótolja a rnenny- 
nyiség hiányát ? Oh nem ! Mert a múlt év­
ben a 30 métermázsa búzából 10 métermá­
zsát eladhatott és azért 0 írtjával 60 frtot 
kapott. 20 métermázsát megtartott, meg kel­
let tartania magának s családjának kenyérre, 
földjének vetőmagra. Az idén nem adhat el 
semmit, mert a 20 métermázsa magának is 
kell; sőt legtöbbször kevés a szegény gaz­
dának az idén termett búzája és még venni 
kell hozzá. Már most kérdjük, mit ér a ma­

gas gabonaár, ha a szegény földmivesnek 
nincsen gabonája ?

De hiszen a kisbirtokosoknak a jóárala­
kulásból egyáltalában nincsen hasznuk. Ezek 
rendszerint felesleges gabonájukat már ak­
kor eladták, mikor a szemek még a kalásza­
ikban voltak s mikor a Imza ára még alig 
hagyta el a nyolc/, forintot. Az idei árala­
kulásból, ismételjük, csak a nagybirtokosok­
nak volt haszna ; ezeknek, ha volt termésük, 
a mennyiség kicsinységét kipótolta az ár 
nagysága.

Mondjuk meg tehát nyíltan, hogy ez az 
év nehéz esztendő a sok kisgazdára. De 
azért kevés évnek van annyi tanulsága, mint 
ennek az esztendőnek : felszínre dobolt is­
mét olyankérdéseket, melyek a felszínen vol­
tak már máskor is, de nem oldódtak meg 
s talán most mégis, meg fogják oldani.

A kisgazdák el vannak adósodva, a lig­
áiig van gazda, ki földje ápolását, családja 
eltartását, munkásának napszámját nem taka­
rékpénztári kölcsönből fedezné. Így gondolko­
zott : majd jön a jó termés, értékesítem 
búzámat, árpámat, kukoriczárnat — és fize­
tem a váltómat. De hát a termés nem ülőit 
be, s ő nem fizetheti a váltóját, sőt a 
jövö év gazdálkodására uj kölcsönt kell 
kérnie, Már most, ha a jövő év gazdálko­
dása nem sikerül, -- kész a tőnk, beütött 
a pusztulás, vagy, lm sikerül is a legköze­
lebbi év, az egész adósság egyszerre ez év 
eredményéből nem lörleszthető s ismét a 
következő évre hagyatik a ki nem fizetett

rész : már most, ha nem sikerül ez az év : 
újra haja. van a kisgazdának.

Ezen segíteni kell; nem nézhetjük te- 
hetetlviml a kis gazdák tönkrejulását! l)o 
hát mit lehelne tenni ?

Egyetlen mentsvárnak latjuk : a kisgaz­
dákat vidékenkint. járásonkint szövetkeze­
tekké tömöríteni és, hogy ezéljuknak megfe­
leljenek, pénzzel is ellátni az államnak az 
ilyen szövetkezéseket. A kisgazda első szük­
séglete : a legolcsóbb hitel. Olyan hitelt kell 
adni a gazdának, mely alig-alig kerül ka­
matjába, melyért nem lábláztalják be a há­
zát. földjét, la mi újra csak pénzbe kerülne) 
s a mely kölcsönt úgy lehessen törleszteni, 
ahogy a gazda bírja s a mely kölcsönt amor­
tizálni lehessen, ha nem volt termés és a 
gazda nem bírja. Ha az állam e kérdés meg­
oldására fordítaná figyelmét és azt pénzzel is 
elősegítené, bár pénze biztosítva lenne, so­
kat nyerne vele az állam más téren, és pe­
dig az adók befolyásánál. Most a kisgazdák 
tönkre mennek százával s akkor nem fizet­
hetik adójukat : lm meg tudnak élni, meg­
felelnek az állam iránti kötelezettségüknek is.

Ne szaporítsuk a földönfutók, a prole­
tárok. a nyomorultak számát, ne engedjük 
a kisgazdák pusztulását ; ne vonjuk el kis 
földjétől a földmivest. mert hisz mi a hon­
szeretet. ha nem az, hogy ragaszkodjunk a 
földhöz, mely nekünk kenyeret ad ! ? Tanul­
junk az idei esztendőből, ez évnek a kis­
gazdákra nézve megdöbbentő tanulságaiból 
s 'égre val,diára annyi vajúdás, kísérletezés

A „ZENTAI HÍRLAP“ TARCZAJA.

A haldokló Gladiátor.
— Byron után, —

Gladiátor fekszik a porban előttem.
Gyengülő karjára leroskad erőtlen,
Benéz a halálba férfias szemével . . .
Feje lehanyatlik, ráborul az éjjel.
fis nyitott sebéből vér hull tompán esve.
Mint nyári zivatar e/so, kövér rseppje.
Az aréna ködben úszik körülötte ; 
üdv, zsivaj zrny unnak, a ki öt legyőzte.
S neki meg ke/l halni leverve, elbukva.
Még mielőtt az üdv zaja elcsitulna.

Hallja, de nem bánja . . . Messze száll a lelke . 
Sem ád ü már semmit erre az életre!
Egyszerű házikó áll a Duna mell itt,
Ifjúsága ottan boldogságban letelt.
Ott étnek társai, barbár apja, anyja, . . .
S ő itt életévet Húrnál mulattatja.
Ünnepi mulatság kiszivárgá vére,
Melylyel lelke száll el .. . Fi álI hosszat érte Y 
Kelljetek Jet yóthok ! . . . Szítsatok vad lángot ! 
Dünlsétek üszkökbe, romba e világot!

Pálitor Árpád.

A Tiszán.
.f hallgató ősz herrasitó felében 
Magam vagyok a hullámos Tiszán ;
Magam vagyok Y vagy a Iningka képe 
Kiiiií'iU velem, szíremben van tahin Y

S elnézem hosszan, bámuló széniekkel.
Mint ázik egymást a szilaj habok ;
Szivein nyugalmát is agy űzi, hajtja 
A szerelem, mely benne hdboroy.

.1 mély folyiinak tomboló keblére 
lidinosolyy a nap fényes sugara : 
lla a leányka szemléink súgóra 
Szerelemmel így ram mosolygaiai '.

Rima.

..Magyar Könyvtár.“
Szerkeszti: I: .dó Antal 

Ki.nlju: l,iim|iel Hóhért Woilianer !\ és Fim 
Örömmel hívjuk : olvasóink figyelmet a 

Magyar Könyvtár“ új irodalmi vállalatra,
mely a magyar olvasóim; őség régi vágyát elégin 
ki. s fordulópontot jeleni irodalmi szükségleteinek 
alakulásában.

Irodalmi viszonyaink mizériái nagyon is is­
meretesek. Erős Írói lehelségekbcn, tekintélyes kia­
dó ezégekben, s m i m u' hála Istennek I 
nagyszámú olvasóközönségben nem volna hiányunk : 
s irodalmi viszonyainkban egézsvges fejlődés he­
lyett mégis tespedés miil.Ckozik, < az Írót, a kia­
dót és a közönségei, a fejlődés e fölényezöil, 
állandóan kölcsönös szemrehányás és panasz ál­
lítják szembe egymással. A kiadók panaszkodnak, 
hogy a könyvek forgalom nélkül hevernek raktára­
ikban ; az olvasóközönségnek pedig régi panasza 
az, hogy a magyar könyvek megfizethet lenül drágák. 
A kiadók nagyobb fogyasztást, az olvasó olcsóbb 
könyveket kivan. Nagy érdekellentét, mert az ol-

csóvágot csak a nagyobbnál is nagyobb fogyasztás 
ellensúlyozhatja, s a kiadók nem ok nélkül hivat­
koznak arra, hogy míg a külföldi olvasókönyvek 
piaczn az egész, világ, a magyar könyv csak a ma­
gyar haza szűk hnrárain belül foroghat s forgalma 
itthon is nagyon kétséges.

Jótanácsban nem lett volna hiány ; de hiába ! 
szavakkal nem lehet a bajokat orvosolni, maradt, 
minden a regiben. Végre most akadt egy merész 
vállalkozó, a ki belátta, hogy a kezdeményezésnek 
a kiadóktól kell kiindulni, s a szavakat megelégelve, 
a lelt mezejére lepett.

Woilianer K. és fiai, a régi Lumpéi Róbert 
ezég, a melynek a magyar irodalmi viszonyok 
fejlesztése közül szerzőit érdemeit nem régiben 
királyi elismerés is méllányoltn, jár elől most is 
jó példával, s „Magyar Könyvtár“ cz.imü új válla­
latával ismét fényes bizonyságát adja áldozat kézsé­
gének és nemes igyekezetének.

Az új vállalat lő krajezáros, 1 ó iv terje­
delmű füzetekből áll. Famentes, erős papiroson 
nyomják, a melv sóba meg nem fakul, kedves, 
liszlán olvasható apró belükkel, úgy, hogy bár öt 
ivén li 8 ívnyi szövegel ad, a szemel egy csöp­
pet sem rontja. Háromszoros, süt többszörös vas­
tagságú füzetek, a melyek más hasonló vállalatok 
olcsóságát oly gyakran teszik illuzóriussá, csak a 
legritkábban fognak előfordulni, kettős füzetek is 
csak olyankor, a mikor igazán van rá ok, s az 
olvasó örömmel látja a kettős füzetet.

Talán hosszasan is időztünk a vállalat terhi- 
nikai sajátságainál; de természetes ez oly esetben,



s mégis csak annyi nem-törődömség után 
alkossuk inog a gazdáknak vidékek szerint 
a szövetkezeteket. E tekintetben járjon elöl 
a kedvezményes terén a kormány és a gaz­
dasági Tgyesüielek, melyek nem lehetnek 
tisztán arra hivatva, hogy vsak a nagygaz­
dák érdekeit szolgálják. Ila az egész magyar 
gazda közönség érdekeit az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület és a megyei gazdasági 
egyesületek kellőkép szolgálni nem akarjak : 
nem teljesitik hivatásukat, és hazafiallansa- 
got követnek el. De hogy erre képesek : azt 
hinni nem akarjuk, s igy reméljük, hogy 
végre virrad már-már a kisgazdákra is a 
jobb idők hajnala. Hiszen elég sokáig tar­
tott a megpróbáltatás !

Városi közgyűlés.
A november 20-ára ősszel)ivott rendkívüli köz­

gyűlés határozatai közül a fontosabbak a követke­
zők voltak ;

A közigazgatási bíróság Zenta város azon 
fellebbezését, hogy a csókái minit évi fenlartási 
összegét ne a város, hanem a törvényhatóság 
fizesse a megyei útalapból, elvetette.

A felső-hegyi vasúti megállóhely felállítását 
segélyező városi közgyűlési határozatot a fellebbe­
zés elutasításával a megye jóváhagyta.

A tűzoltó-alap árva-és szegény ház-alap javá­
ra tett kettős alapítvány jóváhagyását a vármegye 
függőben hagyta az alapok rendezéséig.

A tanárok nyugriijjáruléka tárgyában Zenta 
város kép viselő-lest ölet ének azon határozatát, mely 
szerint az évi 5 "/„-os járulékra 2 levonható a 
tanárok fizetéséből, ha a tandíjakból befolyt ősz- 
szeg nem fedezné az V. és VI. osztály kiadásait, 
a vármegye jóváhagyta a tanárok fellebbezésének 
elutasításával. Egyúttal az Isfi7. év végéig a levo­
nási mellőzni határozták, mivel a kívánt fedezet 
meg van.

A kaszárnya-alap elszámolását a vármegye 
függőben hagyta a vármegyei ügyész javaslatáig.

Zenta város képviselő-testületének azon ha­
tározatát, melylyel még ez év elején elhatározták, 
miszerint az előző évekről fenmaradt 47500 Mos 
8 “/„-os takarékpénztári tartozásokat a regale köt­
vény vételárából befolyt és a megye állal gyümöl- 
esözés végett elhelyezni rendelt összegből felveendő 
újabb kölcsönnel Konvertálják, jóvá nem hagyta ; 
mivel a megye tilalma ellenére a kölcsön conver- 
siót végrehajtották s a kölcsönök vissza nem fize­
tését a megye mulasztásnak minősíti: a 
városi tanács ellen a fegyelmi vizsgá­
latot elrendelte. A városi tanács ezen me­
gyei határozatot megfellebezle s javaslatba hozta, 
hogy a közgyűlés külön felebbezze meg. A tanács 
felolvasott felebbezésének veleje a következő: Mu­
lasztást nem követett el senki, mert hogy a taka­
rékpénztári kölcsönök a múlt év végével vissza 
nem lellek fizetve, annak oka az, hogy az 1895. 
évi költségvetési hiány fedezésére engedélyezett

hosszúlejáratú kölcsönt a megye realizálni nem 
engedie mindaddig, inig az 1895- évi hiány zár­
számadás- d ne gálíapitv.i s az alapok rendezése 
meg nem lesz.

Az 1 síi."), évi hiány és az alapok rendezési 
ügye in. g a mull í vben elkészült de a vál megye 
visszaadta és egy megyei számvevővel készületté el 
a kívánt pótlásokat, miáltal az ügy teljes egy ével 
késett. A megyei számvevő állal kihozott eredmény 
alig eltérő a város által kimutatott eredményiül, pe­
dig a városi számvevő folyó munkáival együtt né­
hány hétig maga csinálta, inig a megyei számvevő 
másodnmgával készítette több mint félévig. A me­
gye áltál elhelyezni rendelt regéli kötvény vételár 
voltaképp arra szolgál, hogy az 1805. évi hiány, 
mely eddig takarékból fedeztetett, valamint az ala­
pok követelései kiegyenlítessenek ezért engedték 
meg a regale kötvény eladását. Midőn a közgyű­
lés a regálé kötvény 5°/„»ol hozó vételárából a 
takarékpénztári SD/n-os tartozást kifizette, nem telt 
egyebet, mint a kijelölt pénzt rendeltetésére fordí­
totta előbb, mint a vármegye kívánta, de azért, 
mert 3°/0 kamatnyereséggel járt a városra. A vá­
rosnak jövedelmei az év másik felében folynak he 
V, részben, mig a kiadások egyenletesen oszlanak 
meg minden hónapban : az év első 4 havában alig 
van valami kis bevétel, de addig is kell fizetéseket 
teljesíteni s igy már régi időtől fogva rövid lejárain 
kölcsönökkel segített a város magán, mit a várme­
gye ezelőtt nem kifogásolt. Most is ezen kisegítő 
eljáráshoz folyamodon a város. A januári februári 
s több havi fizetésekre kölcsönt vett fel a megye 
jóváhagyása reményében, mivel ha a megye jóvá­
hagyását előre ki akarta volna eszközölni, legalább 
4 5 hónappal előbb kellett volna erről gondos­
kodni. a mi azonban Zenián lehetetlen. Mert n 
föhlhaszonhérek képezvén a közjövedelmek V5 ré­
szét. a földek haszonbéreinek esedékessége (az idő­
járás és egyéhb viszonyok miatt majd előbb, majd 
később lörlénvrn meg az árverés) változik időre 
és összegre nézve is. a miéri combinálni előre nem 
lehel. Ez volt azon főben járó bűn, mely mialt a 
fegyelmi vizsgálatot elrendelték. A közgyűlés elha­
tározta, hogy a megyei határozatni niegfelobbezi, 
ezen határozatot egyhangúlag hozták, azaz hogy 
egy szid ember: Vilii -• János pártvezér állott fel 
egyedül ellene az ellenpróbán.

A regale-héi let ügyében egy a magapénzén 
ulazó küldöttséget bizlak meg. hogy tegyen a vá­
ros nevében ajánlatot.

Legvehemensebb tárgyalása volt az 1890. évi 
aszfaltnak. Még ilyen ügyet keveset látót az ember 
fia. Nem érdemes ezzel a sötét ügygyei foglalkozni 
sem. Csak annyit n jellemzésre, hogy mikor 
Matkovics József rátétté kezét az ügyirat csomóra 
ezen jellemző szavakkal : „Ez az egész ügy svindli", 
nem voll egy hang, n\ely az ellenkezői bizonyítani 
megkísértette volna. Kiadták egy bizottságnak je­
lentéstétel végeit.

Különfélék.
Hitközségi ügy. A zentai rám. kulit, hitköz­

ség alapszabályai értelmében bárom évenkinl 50 — 50 
hitközségi tagot választ 0 évre szóló megbízatással. 
Azonban 1894. évben tévedésből 50 tagot válasz­
tolt. Ezen tévedést a hitközségi képviselet a f. 
évi választás előtt vette észre s miután az 1894. 
évben megválasztott 50 képviselő közül még 52

képviselő él, tévedést akként hozta helyre, hogy 
! az 50-en felüli 2-151, mint az alapszabályok elle­

nére megválasztottat egyszerűen kebeléből törülte. 
Ez megtörténvén, kilüzele a választást és megvá- 

I Úsztatott 50 uj képviselő. Huszák Illés ős társai 
i megfelebbezték a 2 képviselő kihagyását s most, a 

választás után, az érseki halóság a felebbezésre a 
következő határozatot hozta : Miután az alapszabá­
lyokban nincs említés téve arról, hogy az elnök 
hibája az 50 képvislő választásával miként hozassák 
helyre ; továbbá mivel az akkori választás ellen fe- 
lebbezés nem adatott be : a kihagyott 2 képvi­
selő kik három éven át háboritlanul, tényleg mű­
ködtek : ki nem hagyható. Megjegyzi az érseki ha­
tóság, hogy az idén csak 48 képviselő lett volna 
választandó, de mivel 50 választatott, a 2 legke­
vesebb szavazatot nyert képviselő elesik. A 2 leg­
kevesebb szavazatot nyert képviselő nem más mint • 
Fórrav Gyula és Vály Gábor.

Tisztujitás. Zeni a város képviselőtestülete de- 
czember 3-án lisztujilást tart, melyen a második 
állatorvosi és külkézbesitői állások lesznek választás 
utján betöltve. A választás elnökéül Pribil Ernő 
vármegyei főügyész, mint alispáni helyettes van ki- 
küldve.

Iskolaszéki ülés. A zentai közs. iskolaszék és 
kisdedovodai felügyelő bizottság f. hó 20-án d. u. 
ülést tarlóit. Lapunk mull számában már megem- 
litetlük, hogy ezen ülésen Merényiné Gombos Má­
riát megválasztották az ujonati szervezett felsővá­
rosi Óvodához óvónőnek Választás után a követ­
kező fontosabb tárgyak nyertek elintézést : A nép­
iskolai igazgató javaslatára a tullömött V. és VI. 
osztály kellé választatott és az V.-ik osztály Ko­
vács Géza, a VI.-ik osztály Novoszel János vezeté­
sére bízatott. A tanítói ötödéves korpóllékoknak a 
jövő évi költségvetésbe való felvételét, a közokta­
tásügyi törvény alapján, az iskolaszék kérelmezi a 
városi közgyűléstől. A nyugdíj és gyámalap javára 
fizetendő 15 kros járulékok fizetésére halasztást 
kér az iskolaszék s egyben 200 frlot hoz ajánlatba 
megváltási ár czimén a fennhatóságnak. Rollér 
Irén kérelme, szünidei fizetésének folyósítása iránt 
elejtett*!!.

Tömeges megbetegedés. A Kopogi-féle is­
kola növendékei közül az utóbbi napokban tizen­
öten maradtak távol az előadásokról, állítólag to­
rokfájás miatt. A városi tanács ennekfolytán uta­
sította a városi főorvosi, bogy a megbetegedések 
mibenlétéről szerezzen azonnal tudomást s tapasz­
talatairól haladéktalanul tegyen jelentést.

Az újoncok összeírása elkészült s erre vo­
natkozólag a polgármester a következő értesítést 
adta ki. A Zenián 1877. évben született s az 
1898. évi katonai fösorozáshoz felhívott álliláskő- 
telesck összeírási lajstroma össze lett állítva s az 
a városi tanács katonaügyosztályában november 
hó 25-től deczember hó 3-áig. 8 napon át köz­
szemlére kitételeit. A Zentán 1877. évben szüle­
tett állítás kötelesek mindegyikének, illetve azok 
hozzátartozóinak jogában áll ezen összeírás! lajst­
romot betekinteni s a ki valamely kihagyást vagy 
téves bejegyzést vesz és/.re, vagy pedig aki az 
illetőségi sorozó járáson kívül leendő állítás meg­
engedése, vagy a szolgálati kötelezettség teljesí­
tése tekintetében megengedett valamely kedvez­
mény iránti folyamodványok ellen kíván kifogást 
tenni, az észrevételét a jelzett ügyosztályban szó­
val vagy Írásban bejelentheti.

mikor első sorban a technikai és árszabási merész 
újításokat kellő örömmel üdvözölnünk. Az lij válla­
lat belső értékét mi sem biztosíthatná jobban 
annál a fénynél, hogy a szerkesztésre a kiadónak 
dr. Ha dó Antalt sikerült megnyernie, irodalmunk­
nak ezt a tevékeny és nagytehetségű tagját, a ki­
nek világirodalmi műveltsége, ritka munkaereje és 
tekintélye a legjobb biztosilék arra, hogy a ,,Ma­
gyar Könyvtár" ki fogja elégíteni a legkényesebb 
irodalmi Ízlést is. s e mellett nem fogja nélkülözni 
az elevenséget, a temparameritumot, az aktualitást 
sem.

Az új vállalat czélju lassúnk int egy teljes 
könyvtárt összeállítani, a mely úgy a magyar, min* 
a külföldi irodalmak mind' n értékesebb termékét 
felöleli. Természetesen azonban, hogy a magyar 
irodalom gazdagítást le.-z mindenkor a I ez el. E 
kereten belül két vezérszempontot tart az új válla­
lat szem előtt; figyelemmel lesz az iskolák szük­
ségleteire, s másrészt tartózkodik mindentől, a mi 
alkalmatlanná tehetné bármelyik füzetet is a csa­
ládi könyvtár számára. Mind a kel szempont f„. 
lelte fontos és becsülésre méltó. Tanba fiaink 
folytonosan hangsúlyozzák azt, hogy az ifjúsággá1 
minél többet kell olvastatni. Mindenki meg van 
győződve e tény rendivüli fontosságáról : de eddig 
azt alig lehetett megvalósítani, meri a könyvek 
nagyon drágák voltak. Ezt az akadályt .1 „Magyar 
Könyvtár* egy csapásra teljesen elhárítja.

Az iij vállalat legtöbb füzetet értékes iroda­
lomtörténeti bevezetés előzi meg. A bevezetéseket 
elsőrangú erők Írják, s a „Magyar Könyvtár" érté­

kének legméllánylóbh elismerése az, hogy Beöthy 
Zsolt, nagynevű aeslbetikusunk maga is az új válla­
lat munkatársai sorába lépett, s a „Magyar Könyv 
tár* füzeteinek irodalmi jelentőségét már eddig is 
két remek bevezetéssel emelte : egyiket Katona 
„Bánk bánijához, a másikat Kisfaludy Károly 
„Kérők" czimű vígjátékéhoz irta.

A „ Magyar Könyvtár* szépirodalmi füzetei a 
régi magyar Írók gondos szövegű új kiadásait, az 
uj magyar Írók válogatott műveit, s a külföldi klasszi­
kusok s újabb neves írók műveit fogják felölelni, 
ez utóbbiakat legjobb műfordítónknak nagyrészt 
külön a „Magyar Könyvtár* számára készült kivá­
ló fordításaiban. Shakespeare és Moliére művei nem­
sokára lij magyar fordításban fognak megjelenni, s 
a 15 kms füzetek, reméljük, hamarosan leszorítják 
a hazunkban óliási elterjedtségnek örvendő Iteck- 
lam-féle 1* egyéb német fordításokat. Az eddigi 
magyar fordítások aránytalanul drágák voltak e 
feladati a. s a díszkiadásu Shakespcaron kívül leg­
nagyobbrészt el is fogytak már.

A szépirdalmi műveken kívül kiterjeszkedik a 
.Magyar Könyvtár* ismeretterjesztő, irodalomtör­
téneti és történeti munkákra is. Kiváló íróink élet- 
'•s ji'lleiiirajzai, történetünk nagy alakjai egymás­
után fognak elöltünk a kis füzeiben megelevenedni 
s a magyar irói garda előkelőségei legjobb luda­
sukkal es tehetségükkel fogják a „Magyar Könyv­
tár* tartalmát gazdagítani.

A „Magyar Könyvtár* egyszerre tíz füzettel 
kezdte meg pályafutását. K füzetek az ország min­
den könyvkereskedésében megszerezhetők 15 kraj-

czárjával. Az első fiz fűzeltartalma a következő : 
1. Katona, Bánk bán. Bevezetéssel ellátta Beöthy 
Zoli. 2. Guy de Maupassant, Elbeszélések, fordította 
Tóth Béla. 3. Berzsenyi válogatott ódái. Életrajz 
bevezetéssel. 4. Coppée, A kovácsok sztrájkja és 
egyébb elbeszélő költemények. Fordította Radó 
Antal. 5. Kisfaludy K. A kérők. Bevezetéssel ellátta 
Beöthy Zoli. 6. Szipulusz, Humoros tárczák. 7. De 
Amicis, A bor. Fordította Tóth Béla. 8. Zrínyi 
Szigeti veszedelem. 9. Du Maurier-Poller, Trilby, 
színmű. Ford. Fái i. Bein. 10. Csokonai, Dorottya.

Már e füzetek is teljes mértékben beváltják 
az uj vállalat programmját s az irodalom minden 
igaz barátjának nagy örömet szereznek. A további 
füzetek gyors egymásutánban fognak megjelenni, s 
bizonyosra, vesszük, hogy rövidesen kivívják azt a 
megérdemlőt nagy elterjedtséget, mely egyedül ju­
talmazhatja a kiadó áldozatkész vállalkozását, s a 
szerkesztő és a munkatársak fáradhatatlan igye­
kezetét.

Mint a beküldött prospektusból látjuk, n ki­
adók Lumpéi Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs. és 
kir. udvari könyvkereskedése Budapesten, Andrássy- 
ut 21. sz. a. a vállalatra előfizetéseket is elfogad­
nak, még pedig egész évre (24 füzei) 3 frt 00 kr., 
félévre (12 füzet) 1 frt 80 kr., negyedévre (10 fü­
zei) 91) kr. Az előfizetőknek u főzeteket bérment­
ve küldik.



Járványos betegségek. A lefolyt héten váro­
sunkból! következő járványos belegedési esetek for­
dullak elő : Márton Ágnes 3 éves, ronesolóloroklob ; 
Fényszarusi Pál S>5 ú., typhus; Guelininó Kálmán 
9 é., dyphteritis.

Érdekes paprika. A fővárosi kémiai intézet 
által most kiadott 1895. évi évkönyvben a követ­
kező érdekes esetet olvastuk. Egy elkobzott és gya­
núsnak mutatkozó paprika készletet vizsgáltak meg 
a jelzett intézetben mnködö kémikusok s úgy ta­
lálták, hogy abban minden más anyag meg von, 
csak paprika nem. Nevezetessen a hamisítvány 
állott 98’á% vasoxydhól és gipszből, tehát P8% 
híján majdnem egészen ásványi anyagokból, pap­
rikával még szagositva sem volt. Az évkönyv meg­
jegyzi, hogy teljesen értelmetlen, hogy valaki ilyes­
mit paprikának tekinteni s felhasználni képes s 
paprika árán megfizetni kész. Bizony az ilyen pap­
rikával jó magyaros paprikást nem lehelne készíteni.

Tűz a tanyán. Hatala István zentai gazda 
tanyáján f. hó lő-én reggel nagy tűz volt. A ké­
mény roszasága miatt kigyult a lákóház tetőzete 
és teljesen leégett. A padláson volt mintegy G40 
frt értékű gabona és 250 fit értékű gazdasági esz­
köz s ezek szintén vele égtek. A ház tetőzete s 
más egyéb károk kitesznek még mintegy 700 irtot. 
Biztosítva semmi sem volt.

Szerencsétlenség. Megrcnditő szerencsétlen­
ség történt csupa gonnatlanságból f. hó 22-én d. 
u. fél 5 óra tájon Pofiak Bernét zentai lakos há­
zánál. Polkák Bernét Kati nevű 22 éves leánya a 
lámpásba petróleumot öntött a nélkül, hogy elol­
totta volna. A lámpás begyult és szétrobbant. Az 
égő folyadék Kali és Laura nevű bugának a ruhá­
jára ömlött és mindkettőjüket lángba borilolta. Ap­
juk és Teréz, húguk, kik a közelben vollak ol­
tásukra siettek, de az ö ruhájuk is tüzet fogott s 
igy mind a négyen súlyosan összeéglek. Kati és 
Laura ijedtében kifutott az ulczára s olt eszmélet­
lenül összeesett. Égő ruhájokal az ulcz.án járó­
kelők oltották el. Kati másnap reggelre a szenve­
dett égési sebekbe belehalt. A többiek, bár sebeik 
igen súlyosak, felgyógyulhatnak.

Hálanyilatkozat. Dr. Bévay János városi tiszti 
főorvosnak ez utón is hálás köszönd emel nyilvá­
nítom, a miért nőmet, ki véletlenül vérmérgezést 
kapóit és súlyos beteggé lelt, szakavatott, lelkiis­
meretes gyógykezelésével és Isten segítségével pár 
nap alatt kigyógyltotla, miállal nekem a szeretett 
nőt s 8 gyermekemnek az édes anyát adla vissza. 
Zenta, 1897. novenib. 27. Hálára kötelezettje: Bi- 
liczky Félix férfi szabó.

Ingatlanok forgalma. Legutóbbi kimutatásunk 
óta a következő zentai ingatlanok kerüllek átírás 
alá a telekkönyvnél: Kecskés Maczonkai Józsefné 
szül. Gombos Anna 2106 G-öl szántóföldje Döme 
Ilona Renko Mihálynére 700 fiiért ; — Mold Mari 
férj. Széli Károlyné 459 [j-ől bellelke és az 559.'b 
ö. i. sz. háza Buff Mór és neje Schreiber Szerénre 
2300 frtért; - néhai Vrucsics Ilona férj Czvorak
Istvánná hagyatéka, 2 láncz szántóföld férjére és 
testvéreire öröklés czimén ; — Nagy József házhelye 
és a rajta levő épület Vámos Lajos és neje Var­
ga Brigittára 240 frlért ; — özv. Szlávnily Rádóné 
Milityev Dafina 1 láncz szántóföldje Vuits Jánosra 
600 frtért: — Kelemen József és Kelemen András 
107 D-ö! földje a rajta levöépületből megillető jutáié- 
kuk Pólyák Imréné szül. Kálimén Rózára 105 frtért 1

Gyenes Károly, Huszák András és neje Balogh 
Lva 5 láncz szántóföldje kölcsönösen csere czimén ;

Homolya Czeczilia Kelmémé 1 láncz szántóföldje 
Gere Lukács Zsírosra 565 frtért; — Bájtéi Kran- 
cziska és tsai 1 láncz szántóföldje Szepesi József 
és neje Böviz Viktorra 540 frtért; Gaják Ist­
ván 1066 ö. i. sz. ház és bellelke Bognár Franczi 
Miskei Jánosnéra 420 frtért; Kovács Pál 1973 
ö. i. sz. ház és holtrlek fele rész Kovács Erzsébet 
Szitás Károlynéra 350 frtért.

Nyerőszámok és felülfizetések. A zentai ipa­
ros ifjak ónképző köze állal 1897. november hó 
21-én rendezett tombolával egybekötött lánczvigal- 
mon a következő szánni tombola jegyek nyertek : 
A főnyereményt, egy újsághírtől, Erős Piroska és 
Ilonka k. a. ajándékát, a 418. sz. tombola jegy 
nyerte ; a többi 1-4 tárgy a következő nyerő szá­
mok között oszlik meg : 271, 54, 543, III, 125. 
183, 196, 197, 256, 4M, 352, 4()2, 259 475, 
123, 535, 334, 301, 124, 504, 104, 571,302,580, 
206, 79, 519, 98, 36, 529, 282, 432, 371, 573, 
509. 555, 121, 418, 214, 194, 151, 514, 377 és
113. — Felülfizettek: lieiszler Ferenc?. | frt 50. 
Burány Máté, Kürner Antal, Vartus Alajos, Özv. 
Sztrilich Antalné és Buday Dezső 1 I frt. Dr. 
Hajdú Dezső, Szlávnily István és Deák Albert 
50 50 krt. Ferenczy József és Bakay Ferenc?, ifj.
30 30 krt, Szócsin Nikola 20 krt. Stein Mór 10 krt.
Az elnökség úgy a nyereménylárgyak adományozói- 
inak, mint a szives felülfizetőknek, ezúton is hálás 
köszönetét nyilvánítja !

Vármegyénk állategészségügye. Vármegyénk­
ben a ragadós állati betegségek állása f. évi novem­

ber hó 17-én a következő volt : Veszettség; Jan- 
kovácz 1 udvar. Takonykor : Ada 3 n., Hács-Bresz- 
továcz 1 u., Rács-Feketehegy 1 u„ R.-Topolya 3 
u., B.-Földvár I n„ Bezdán I u„ B.-Petmvnszelló 
2 ti , Rajsa 1 n., (Isanlavér 1 u., C-ervenka I u., 
Gajdobra 1 u., Kalymár I u.. Kurzora 1 u., (j- 
Bccso 4 u., Petrovácz 2 u., Temerin 2 u., I'j-Pa- 
lanka 1 u., Zenta 2 u., összesen Is község 2!) ud­
var. Ragadós száj- és körömfájás : H.-Poroszló 30 
u., összesen 1 község 30 udvar. Himlő: Rajsa I 
u, Karavukova 5 u., összesen 2 község 6 udvar. 
Rühkór : R.-Petrovoszclló I udvar. Sertésvész : Ada, 
B.-Almás, Béregh, Rikity, Gajdolna, Krusevlya, Mély­
kút, O-Vorbász, Rém, Veprováez. ússz. 1 t község-

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét Riermann 
Samu központ i csomagszél kiddé -i áruházának mai 
hirdetésére. Valóban áldásosnak tartjuk ezt a kül­
földi mintára alkotott és hazánkban első ilyen vál­
lalatot, melyhez a vidék közönsége bárminő áruért 
bizalommal fordulhat.

Katzer József szücsmester (Budapest, Ő-ulcza 
44.) József főherczeg ö csász. és kir. fensége és 
Vaszary Kolos berczegprimás udvari szállítója, álta­
lános feltüntetést kelt Párisból hozott legújabb ször- 
me-divatáru-modelljeivei és a legkiválóbb szőrme- 
áruk különlegességeivel. Katzer Józsefei, ki szolidi- 
tásóval és megbízhatóságával a közönség teljes bi­
zalmát vívta ki magának, melegen ajánlhatjuk 
t. olvasóinknak. Történt visszaélések miatt figyel­
meztetjük a vásárló közönséget, hogy Katzer ezége 
valamennyi áruján látható.

Nazarénusok a miniszterelnöknél. Bánfy báró 
miniszterelnök az elmúlt napokban az alföldi ma­
gyar községek naznrénus lakosainak több tagú 
küldöttségét fogadta kihallgatáson. A küldöttség 
támogatást kért a miniszter-elnöktől abból a czélból, 
hogy a vallás szabad gyakorisát biztositó törvény 
alapján egyháziig szervezkedhessenek. A miniszter- 
elnök nem helyezte kilátásba ezt a támogatást és 
pedig azért nem. mert a fegyverfogást tiltó hit­
el vük beleütközik az állami törvényekbe. Bánfy 
báró megkérdezte tőlük, váljon mit cselekednének, 
ha idegen ellenség támadná meg a hazát, váljon 
akkor sem nyulnának-c fegyverhez ? A küldöttség 
szónoka nem jött zavarba, hanem kenetteljes han­
gon azt adta válaszul, hogy „az Isten néni hagyna 
el, megoltalmazna és megsegítene bennünket !“ 
De azt, Imgy önvédelem céljából fegyverhez kel­
lene nyulniok, még ebben az esetben sem Ígér­
hették.

Olvasóink figyelmét felhívjuk a Magyar 
Újság politikai napilap lapunk mai számában 
foglalt hirdetésére és ajánljuk azt a kitünően szer­
kesztett, nálunk is legkorábban megjelenő fővárosi 
napilapot mindenkinek szives figyelmébe. A Magyar 
Újság főszerkesztője G a j á r i Ödön, felelősszer­
kesztője Kende Zsigmond.

Azon t. hölgyek, kik meglepő olcsó, de mé­
gis szép és jó selyem, mosó- és gyapjúszöveteket,
- melyek karácsonyi ajándékul is igen alkalma­
sak — óhajtanak vásárolni ; kérjék Weiner Mátyás 
divat árúházának (Budapest, Andrássy-út 3.) külö­
nösen ezen ezélra öszszeállitott ni i n t a g y ü j- 
t e ni é n y ét, melyet ingyen és b é r- 
mentve küld m c g.

Jómadarak. Négy díszes férfiú finkkerozolt 
kereszlül-kasul a város ntezáin f. hó 25-én. Mind­
annyi helykén szivarozva és mindannyi ismert, je­
les firma. Háló Pál, Hihi Péter, Váradi Illés és 
Rúzsa István. Ki ne ismerné őket ? Egyik rovoltabb 
mullú, mint a másik. A rendőrségnek feltűnt ez a 
gyanús fiakkerozás és mint a féle felügyelet alatt 
álló, közártalmu embereket jónak látta az est be­
álltává! meglátogatni a lak ni-on, váljon nyugalomra 
térlek-e k Bizony nemi Keresésükre indultak a 
csendőrük és rendőrük s megtalálták őket a város 
kisebb korcsmájában. K< itollák őket a haza- 
menésre s miután llitri és Váradi maii engedel­
meskedett bekisérleltek. K -öld) Rúzsa Pistát a 
rendörbiztos ismét ne yla’ az utczán s igy kény­
telen volt öt is bekísérni, k hallgatásuk alkalmá­
val elárulták a titkot, bog; llorovitz Bercsi mag­
tára nekik igen alkalmaié- kincses-bánya. Bőven 
szolgáltatja a Ilakkéira ne .. t pálinkára valót.

Felhívjuk T. Olvasóm figyelmét a 27 év óla 
fennálló, hírneves Várndy iéla férfidivat és 
különlegességek üzletére, azon kéréssel fordul 
u n. é. közönséghez, Imgy miután nem utaztat, 
forduljanak megrendeléseikig I egyenesen a lúüz­
let be ; Budapest, IV. Kishid-uleza 9. Várady állan­
dóan óriási raktárt tart a iegmodorneb férfidivat- 
újdonságokból és megvagyunk győződve, hogy min­
den vevő saját érdekében v-.-Ykszik, ha szükségleteit 
Váradynál fedezi. Minden államban szabadalma­
zott gomblyuknélküli ingei közkedveltségnek és 
nagy kellendöségnek örvendenek. Eérliszabósfiga 
pedig oly tetőponton áll. Imgy a legmagasabb igé­
nyeket is kielégíti. Mindezek daczára árai mérsé­
keltek és versenyképesek. Részletes árjegyzéket kí­
vánatra ingyen és bérnientvc küld.

Cselédelhelyező üzlet. Tuza István zentai la­
kos a városi bórház egyik földszinti helyiségében 
eselédelbelvező üzletet szándékozik nyitni. A szük­
séges engedély kiadását azonban gátolja egyenlőre 
azon körülmény, kogv az erre vonatkozó szabály- 
rendelet még nincs fcnnlmtóságilag jóváhagyva.

Késmárky és Illés, Budapesten a leghíresebb 
ezégek egyike, Kossuth Lajos utczai 2 üzlethelyi­
ségei összpontosilotla a kőlön e ezélra épült 12-ik 
szám alatti látványosság számba menő áruházába.

! Mreértesek kikerülése végett megemlítjük, hogy a 
légi hires „Kerepesi Bazár“ nagy raktárhelyiségei 
talibra is fenmarndnak, sőt meg is nagyobbi­
tattak.

Uj napilap. A fővárosban november közepén 
"i. politikai napilap indult meg „Országos Hirlap“ 
czimén. A lapot, amely nagyszabású, előkelő hírlap, 
negyven, külőmhöző pártéillásu, országos nevű poli­
tikus adja ki. főszerkesztője Mikszáth Kálmán or­
szági filesi képviselő. Az uj hírlapot fővárosi hírlap­
írók olyan előkelő gárdája csinálja, amely teljes 
garanezia a vállalkozás fényes sikerére. Lipcsey 
Adám, a lap felelős szerkesztője eddig a következő 
nevesebb hirlnpirókat nyerte meg az. uj laphoz: 
l’app Dániel, Moray Horváth Károly, Pupp Dávid, 
Lovnssy Andor. Keszler József, Kabos Ede, Romi­
vá v Sándor, dr. Guild Soma, dr. Molnár Géza, 
Lakatos Sándor és még többeket. A lap segéd- 
szerkesztője Káinoki Izidor, a Magyar Hírlap és 
Pesti Napló volt helyettes szerkesztője, aki tavaly 
az ezredévi kiállítás sajtóügyi előadója volt. Az uj 
lap fényesen berendezett szerkesztősége és kiadó­
hivatala MII.. József-kürut 65 szám alatt van.

A magyar szabadságharcz képes bibliája.
Mull vasárnap jelent meg Jókai, Bródy és Rá­
kosi 1818-ának második füzete, mely méltó foly­
tatása az elsőnek. A mű immár elhagyja az elő­
készítő események és alakok tárgyalását s a for­
radalom történetének forró levegőjében él. Vesse- 
lényi két arezképe után Kossuth követté választa­
tásának képe következik azután az európai forra­
dalmak sora, n mint Párisból kiindulva felénk höm­
pölyög. Látjuk a felbőszült nép rohamát a Palais 
Royalra, a boulevardi táborozást, a nép" dühöngé­
sét a trónteremben, a mint tépdesik, czibálják a 
trón kárpitját s a falak szőnyegeit. Azután Lamar­
tine és Hugo Viktor medallion képe ötlik szemünk­
be; mindkettő a hires Augers reliefje után készült. 
Látjuk a francziák megújult alkotmányának, a köz­
társaság kikiáltásának fényes ünnepét, meg a ma­
gyarok küldöttséget, a mint a a párisi uj kormány 
tagjait üdvözlik.

Azután látjuk a mint a forradalom világrcn- 
ditő kőrútjára indul, átszáll az Apennineken. s 
Garibaldi lobogóját lengeti lehellelével. Majd Becsbe 
repül s népszónokok ajkán, fegyverek dörejében 
hirdeti a „Szabadság, Egyenlőség, Testvériség“ 
diadalát. Látjuk a pozsonyi országgyűlési ifjúság 
bevonulását a szabadságért küzdő Becs ódonfalai 
közé, s a magyar országgyűlés küldöttségének tag­
jait a nemzetek test vérülésének ünnepén. Kossuth­
nak hires bécsi szereplésében nine- egyetlen moz­
zanat, melyről képet ne látnánk itten. És pedig 
egy korú, hű képet művészi kivitelben. Itt van, a 
mint a hajó megindul velük, a mint a hajóhidra 
lépnek, a mint összeölelkeznek a bécsiekkel, a mint 
bevonulnak Becsbe, a mint a Burgh a mennek, a 
mint a Mehlmarkton megállva, Kossuth beszédet 
mond a néptengernek, karjaira kap egy gyerme­
kei s igy szól ; „íme, a szabad Austria jövendő 
polgára ! Mi kiküzdjük, ők majd élvezik és fenn­
tartják a szabadságot. Nézzétek o gyermeket, ha 
felnő férfiúvá, akkor már a szabadság régen az 
egész emberiség kőzkincsc lesz.“

Felbuzog a vérünk, ha ezekre a fényes jele­
netekre gondolunk : Kossuth akkor meghódította 
Bécset !

Régen volt.
-Régi dal, régi dal, régi dicsőségről, népből - 

dogiló bősökről, népüdvezitő érzésekről, nemzet- 
terem tő szavakról,

A füzetet megint egy oldal pompás gúny kép 
zárja, valamennyi a megbukott Mctternichból Víz 
csúfol. A harmadik füzet márczius 15-ikével 
fog foglalkozni. Alig várjuk, hogy olvashassuk, 
hogy láthassuk.

Az 181-8. melyben 121)0 kép tesz, mindössze­
sen 30 egyenként 30 kros füzetekben jelenik meg- 
Tehát az egész munka ára semmi körülmények kö­
zölt nem lesz több 9 írtnál. Erre kötelezte magát 
a kiadó; a „Révai Testvérek írod. Int. R. T. Az 
egyes füzetek kaphatók a helybeli konykereskedé- 
sekben.

/



A „Vasárnapi Lapok‘ legutóbbi száma min­
den tckinlelln n bcbizouyitju. hogy szakított azzal 
a régi sablonnal; vsak olyant közölni, a mi nem 
u.i s a mi a hazai közönséget nem érdekli. A „Va­
sárnapi Lapok* az életből veszi azokat az érde­
kesebb jelenségeket, a m< Iveket képekben is meg­
örökít. b heti számában a királyi pár legújabb 
mellszobrát Stróbl Alajos li.álo művész mulatja 
be. Mindjárt azután a szeptemberi királynapok 
egyik legérdekesebb emleki vei kedveskedik olvasó­
inak, a mikor sikerült k< pék ben az eniln rszei elet 
alkotta nagyszabású intézetet, a Fillér Kereszt- 
egyesület országos leleiiezházát közli. A szegény 
diákok ne esteikéi pártfogóját. Ibrvzegh Miiiáiy 
egyetemi vektort, mint poétái állítja elénk a „.Nők­
ről a nőknek“ cziinű szellemes csevegésével. Iv/.eki n 
kiviül Mikszáth Kálmán, Lipcse) Ádám, l’alágvi ba­
jos, Salamon Ödön, Zliuray Aladár, l'rvin József, 
Beniczkyné Bajza Lenke, Lázár Béla, Ke.-zb r Jó­
zsef, l’app Dániel, l’app Zo lán, Gulins gazdagítják 
dolgozataikkal a „Vasárnapi Lapuk* e leli számá­
nak tartalmát. Előfizetési ára a lapnak negyedévre 
- frl. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, 
VIII., Kerepesi-ut 17.

Murai Károly. Tóth Béla, Kozma Andor (Koboz). 
Kóbor Tamás, Tömörkény István, Ágai Adolf 
IPorzó), Gerő Ödön, Bede Jéib, Vászonyi Vilmos, 
Krtlnay László, Krúdy Gyula slb , stb., elsőrendű 
publicisták, lárcza- és humoros kávézol at Írók neveit. 
Niie-s továbbá ma egyetlen oly lap sem, mely 
annvi kedvezményben részesítené olvasó közönségét. 
Minden elólizeln telje-, n dijlalanul kapja meg ka­
rácson) i ajándékul a Pesti Hírlap nagy képes 
naptárát, a legkitűnőbb szépirodalmi es közhasznú 
közieméinekkel teli vaskos és díszes kiállítású kö­
tetet, melynek az olvasó eg esz even at veszi basz­
nál, s azonkívül minden előfizető minden hónap­
ban ingyen kap ogy-egy kis csinos kiallilasii jegy­
zék-naplót ; n Párisi Divat emui, lu b ukint megje­
lenő. pompás képekkel illusztrált divatlapot pedig 
kedvezményes áron (negyedévre t frl) rendelheti 
meg. Maga a Pesti Hírlap is, bár ma kétségtele­
nül a legbővebb tartalmú lap (naponkint 20 — 21. 
vasárnaponkinl ltd 10 oldali szöveggel jelenik meg) 
negyedévre csak :t frl öl) kr, egy hóra pedig 
I írt 20 kr, mely összeg a Pesti Hírlap kiadóhi­
vatalába (Budapest, V., Váczi-körét 78. szám) 
eimzendő.

Nagy verseny fejlődik ki manapság a főváro­
si napilapok közt: szellemi és anyagi erők érdekes 
versenye. A magyar olvasó közönség, melynek szá­
ma a két utolsó évtized alatt százszorta nagyobb 
lett, csak előnyeit élvezi a példátlan versenynek : 
olvas, ilél és a legjobbat választja. Bátran fölveszi 
a versenyt az olyan lap, mint a Pesti Hírlap, 
mely immár huszadik éve szolgálja magyar közép- 
osztály és a magyar nép érdekeit, diadalra segítve 
a szabadelvűség világhódító eszméit, útját egyen­
getve az igazi demokrata gondolkozásának a nem­
zet minden szélesebb rétegeiben. Ezt tűzte ki fel­
adatául busz év előtt s ehhez a programjához 
rendületlenül bű maradt oly nehéz időkben is, mi­
kor az ily magatartás áldozatokba és sok koezkaz- 
tatásba került. Éppen azt becsüli a liberalizmus e 
bátor előharezosában a müveit magyar olvasó kö­
zönség, mely a magyar sajtó terén páratlanul álló 
támogatásban részelteti kedvencz lapját. A Pesti 
Hírlap oly Író gárdát egyesit maga körül, melyhez 
hasonlóval egy más lap sem dicsekedhetik. Elég 
legyen csak felemlíteni : Kenedi Géza (Ouinlus), 
ifj. Ábrányi Kornél, Balogh Pál, Beksics Gusztáv,

Uj zeneművek. Táncalbum cimbalomra ez a 
enne a csinosan kiállított füzetnek, mely Nádor 
Kálmán budapesti zenemű kiadónál megjelent. A 
füzetben a legszebb és legújabb P> drb, táncda­
rabot találunk, melyek mindegyike Erdélyi Dezső a 
már általánosan ösinert és kedvelt cimbalom tanár 
átiratai. Erdélyi Dezső átiratai oly sikerüllek, bugy­
iim már az összes átiratokat úgyszólván kiszorí­
tották n piacra. Ara I Irt SO kr.

Vgvanrsak Erdélyi Dezső tanártól mod jelent 
meg „Függelék a cimbalom l-ső részéhez“ ezen 
füzetek mindazoknak alánlbaljuk. kik a cimbalom 
iskolát már elvégezte s a további kiképozésben 
akár magán utón, akár pedig lanitó segélyével ré­
szesülni akarnak. Ara 1 frt 50 kr.

Kaphatók Nádor Kálmán zenemükiadóhiva- 
taláhan Budapest. Károly-körul <S sz.

A pénz előleges beküldése esetén a fenti 
kiadó bérmentve küldi meg a kívánt zenemüveket.

Felelősszorkesztő és Inplnlajdonos :
SZIGETHY ISTVÁN.

El ne mulassza senki sem
[iiista utján utánvét mellett megrendelni,
!WF** mig a készlet tart, "W5

Szenzácziót
kelt mindenütt az ujo- 
nan feltalált (Goldin) 

műarany eredeti

Genfi Remontoir 
ZSEBÓRA.

Ezen órák meg nem különböztethetők
I ffnz aranytól még szakember ál­
tal sem.

Az órák pontosságáért 3 évi kezesség 
nyílj Intik.

Ara most, mig a raktár tart 6 forint. 
Egy hozzá illő Goblin-lánez széles rond sport­
aiakban 1 frl 50 kr. Minden órához in­
gyen egy szerves közzacskó csakis

Biermann Samu
csomag--/élküldési áruháza Budapest, Kossuth 
Lajos ulcza 1. sz.

Küldemények utánvét mellett; megnem 
felelő, a pénz visszatérítése mellett vissza­
vétetik.

Fontos !
Zsebóra valódi ezüstből 8 frt 50 kr. 
Zzvbóra valódi lulla ezüst 11 frt.
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Főszerkesztő: Gajári Ödön I MAGYAR ÚJSÁG
POLITIKAI NAPILAP.

I Felelősszerkesztő: Kende Zsigmondondjj

Megelőzi a Budapesten megjelenő összes napilapokat.
* :*$>. o:. ^ :

A ma története
az újság. Friss és pontos krónikása a nap eseményeinek. 
Felhasználásával a modern technika hatalmas vívmányai­
nak hirt hoz és ád haladéktalanul mindarról, a mi fontos, ér­
dekes és említésre méltó történik az egész világon. A villa­
mos drót a gondolat gyorsaságával közli vele azt is, a 
mi a földgömh túlsó felén történik, avatott kezek élveze­
tes formába öntik a hirt és a rotációs gép porezek alatt 
ezer meg ezer példányban ontja a friss újságot. A hírszol­
gálat mai általános, hatalmas fejlettségénél is gyorsaság 
tekintetében az egész hazai sajtó élén fill a

„Magyar Újság
a mely a vidéken még ugyanazon a napon, a kora reg­
geli Órákban értesíti a közönséget a legutóbbi huszonnégy 
óra eseményeiről. Teljes tizenkét órával előzi meg tehát 
a Budapesten reggel megjelenő összes napilapokat. A

„Magyar XJjság“
melynek főszerkesztője Gajári Ödön. felelős szerkesztője 
Kende Zsigmond. az egyetlen a vidéken már kora reggel 
megjelenő szabadelvű irányú nagy politikai napilap. Mun­
katársai a magyar publieisliki. a magyar szépirodalom és 
az újságírói kar legjobb emi : saját levelezői vannak az 
ország minden városában ées a külföld valamennyi jelentéke­
nyebb helyén, akik haladék nélkül értesítenek minden érdekes 
eseményről. Elve a gyorsaság, pontosság é< megbízhatóság. 
Mindent megír, a mi igaz. de semmit, a mi valótlan. Ele­
jétől végig érdekes, de a hazug szenzácziót nem hajhászsza. 
A hangja komoly, tisztességes es miniig irodalmi színvo­
nalon álló. Kiterjeszti figyelmét a társas élet minden ága­
zatára és az egyetlen magyar napilap, melynek naponta

külön állandó kerékpár rovata van.

Noha terjedelme a többi napilapokkal egyenlő, sőt né­
melyikét felül is múlja, a
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a legolcsóbb budapesti napilap ; mert előfizetési ára egy 
évre csak 12 frt, félévre 0 frt, negyedévre 3 frt, 1 hónap­
ra 1 frt.

Egyes szám ára vidéken is csak 4 kr.
A Magyar Újság Karácsonyi Ajándéka egy irodalmi becsű

(Benedek Elek : Magyar Népköltés Gyöngyei)
lesz, a melyet díjtalanul megkap mindenki, a ki a Magyar 
Ujság-va legalább egy negyedévre előfizet.

Mindezeken az óriási előnyökön felül, a melyekhez 
foghatóval egyetlen más újság se szolgál olvasóinak, a

„Magyar Újság6*
még külön, rendkívüli kedvezményt is nyújt előfizetőinek, 
a mennyiben

a hazai és világirodalom száz kiváló müvét
majdnem teljesen ingyen, a bolti ár egy negyed részéért 
bocsátja rendelkezésükre.

Mutatványszám kívánatra ingyen.
Czim :

A Magyar Újság kiadóhivatala
Budapest, Ferencziek-tcre 3.

rárvi

Tv i

A Magyar Újság egyes példányai minden 
ságelárusitónál kaphatók.
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Nyom. a *Zcntai Hirlap" nyomdájában.


